



就职一个月之际,举行记者招待会 韩国总统李在明: 将尽快改善韩中关系

新华社首尔7月3日电 韩国总统李在明3日说,将尽快改善韩中关系。

3日上午,李在明在就职一个月之际在青瓦台举行记者招待会。李在明表示,将以坚固的韩美同盟、紧密的韩美日合作、尽快改善韩中与韩俄关系为基础,展开以国家利益为中心的“实用外交”,守护和平与国民生活。

李在明还说,在加强国防的同时将重启中断的韩朝沟通,以对话合作开启朝鲜半岛和平共存之路。

6月3日,李在明在韩国总统选举中以49.42%的得票率当选第21届韩国总统。6月4日,李在明正式开启总统任期。

金民锡将出任韩国总理

新华社首尔7月3日电 韩国国会3日通过对金民锡的总理任命。

当天,韩国国会召开全体会议,对金民锡的总理提名案进行表决,并以173票赞成、3票反对、3票无效的结果通过。最大在野党国民力量党的国会议员拒绝参加投票。

上月初,韩国总统李在明

提名共同民主党最高委员会委员金民锡为国务总理。他表示,金民锡是能够引领国民克服危机和恢复民生经济的合适人选。

金民锡要正式就任总理,还需韩国总统正式任命。

金民锡1964年出生于首尔,四次当选国会议员,曾任共同民主党政策委员长等职。

俄海军副总司令阵亡

新华社莫斯科7月3日电 俄罗斯滨海边疆区行政长官科热米亚科3日在社交媒体上说,俄海军副总司令米哈伊尔·古德科夫和其他几名俄军官日前在库尔斯克州执行任务时阵亡。

科热米亚科当天在社交媒体说,古德科夫曾担任俄海军太平洋舰队第155独立海军陆战队指挥官。该舰队的主要基地位于俄滨海边疆区首府符拉迪沃斯托克。科热米亚科的帖文和俄媒体报道均未透露古德科夫阵亡原因和具体阵亡地点。

据俄新社3日报道,古德科夫1983年1月11日出生于俄新西伯利亚市,毕业于新西伯利亚高等军事指挥学校,俄联邦武装力量诸兵种合成学院,2025年3月开始担任俄海军副总司令。



抗日英烈许子和: 侠义柔肠勇护乡里

夏日,宛南大地阴雨绵绵。在河南南阳宛城区漯河街道夏营村,位于村头的“南阳许烈士子和抗日纪念碑”静静矗立,石碑上洋洋洒洒数百字,向世人讲述着这位抗日英烈的无畏气概。

记者来到许子和外孙张敏老人家中。提起外公,今年72岁的张敏滔滔不绝:“打记事起,就听母亲和老一辈人讲外公的故事。他身材瘦高,勇猛过人,枪法精湛。”

许子和,本名文忠,字子和。1909年出生于河南省南阳县漯河乡程胡庄,即今日的夏营村。他幼读私塾,成年后加入爱国将领冯玉祥部当兵。1937年全民族抗战爆发后,胸怀家国大义的许子和受党组织派遣,同中共地下党员张树廉一起回南阳,开展抗日救亡活动。他们在地方创办“抗日战地话剧团”,排演《放下你的鞭子》《卢沟桥的枪声》等剧目,不仅激励了人们的抗日斗志,还借机秘密发展了共产党员。

抗战时期,由于日军封锁,敌后抗日根据地医用酒精等军用物资匮乏。1940年春,为支援中共地下党员邵士芳开办的酒精厂,许子和通过自家建立的酿酒作坊生产白酒,送给邵士芳作为酒精原料。

“我妈总会提起,外爷平日里为人豪爽、仗义疏财,自幼习武又有从军经历,因此在方圆几十里都颇有名气。”张敏骄傲地说。

1945年春,日军侵占南阳,许子和召集当地抗日义士,聚枪100多支,成立“宛南抗日游击队”,并被选为大队长。农历三月三日上午,一小队日军窜至当地玉皇庙附近,四处抢掠。许子和得知消息后,立即与骨干队员商议,决定一面集合游击队员做好战前准备,一面派人与驻扎附近的主力部队联系,由主力部队担任主攻,游击队配合作战。

战斗中,许子和左腕受伤,仍继续向前冲,又身中数弹。他忍着剧痛对队员们说:“我不行了,这一仗非打好不可,叫日本人知道我们中国人厉害!”最终因伤及要害,壮烈殉国。至下午五时,这股日军被全部歼灭。

侠肝义胆、保卫家乡的游击队长许子和牺牲了,但他的故事流传至今。直到今天,仍有不少人慕名前来瞻仰。80年时光流转,许子和长眠于家乡的土地上,见证着宛南大地日新月异的变化,他和众多烈士的英勇事迹也将通过文字代代口述,永远地传承下去。

新华社郑州7月3日电

泰国新内阁成员宣誓就职 被停职的总理佩通坦任文化部长



新华社曼谷7月3日电 代理行使总理职权的泰国副总理兼交通部长素里亚·庄龙琅集3日率领改组后的新内阁成员向泰国国王玛哈·哇集拉隆功宣誓就职。

泰国公共广播电视台当天播放了新内阁成员宣誓就职的电视画面。其中,被停职的总理佩通坦宣誓就任文化部长。

泰国政府3日在总理府召开内阁会议,授权副总理兼内政部长普坦在总理佩通坦被宪法法院暂停行使总理职权期间,全面代行总理职权。

总理府发言人集拉育通报说,内阁会议依据总理府秘书处建议,按顺序指定5位副总理为代理总理候补人选。3日的内阁决议宣布普坦为第一顺位代理总理,副总理兼交通部长素里亚·庄龙琅集为第二顺位。

根据该任命,普坦将拥有与总理相同的职责与权力,包括主



泰国新内阁成员向国王玛哈·哇集拉隆功宣誓就职 新华社发

持各类国家委员会及相关政府组织。

根据泰国政府宪报网站1日早些时候发布的内阁改组公报,佩通坦兼任文化部长,原副总理

兼国防部长普坦改任副总理兼内政部长。高等教育、科研和创新部,农业与合作部,商务部,教育部等部门的部长或副部长也进行了调整。

工党执政将满一周年,英国财相为何泪洒议会?

英国议会下议院2日如期举行首相质询,一幕意外插曲引发广泛关注:财政大臣蕾切尔·里夫斯在答辩过程中情绪失控,面对直播镜头当场落泪。

这一场景被播出后,英镑兑美元汇率随即下跌0.9%,英国国债收益率上扬,成为工党执政一周年前夕的一个戏剧性注脚。

尽管工党坚称财相落泪“出于个人原因”,英国首相基尔·斯塔默也在当晚接受媒体采访时表达对里夫斯工作成绩的高度肯定,但外界很难忽视前一日刚刚上演的一场党内分裂风波——围绕福利改革法案的争议在议会内引发激烈对抗。

最终政府让步,撤回引起争吵的关键条款,尽管法案得以勉强通过,

却也留下了约50亿英镑(约合68亿美元)的财政缺口未获解决,让本就捉襟见肘的政府更加难以为继。

在许多人看来,里夫斯的泪水映照的是工党执政一年以来在多重内外压力下的力不从心。《金融时报》政治编辑罗伯特·施里姆斯利2日撰文称:“这原本应是工党庆祝执政一周年的时刻,却演变成一次自我混乱的展示。这场混乱不仅削弱了首相与财相的威信,也让一项原本以节支为目标的福利改革最终沦为没有任何节省效果的空壳政策。”

自2024年7月初组成政府以来,工党将执政目标定位于“修复国家根基”,解决保守党政府遗留的诸多问题。在财政政策上,工党兑现了不提高个人税、增值税和国民保

险的承诺。2024年秋季预算通过提高资本利得税、堵塞税务漏洞、对私立学校学费加征增值税、上调银行附加税等手段增加了约400亿英镑(546亿美元)财政收入,重点投入国民保健制度、国防开支和基础设施建设。

然而,这些措施似乎未能有效转化为公众的支持。舆观调查公司的最新民调显示,43%的调查对象认为工党执政后“毫无建树”,仅有21%认为“生活有所改善”。更令人担忧的是,工党在部分民调中已被新兴右翼政党英国改革党超越,后者吸引了大量中间选民支持。甚至有民调预测,若立即举行大选,改革党党首奈杰尔·法拉奇可能成为首相。

据新华社专特稿